



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Jak vnímají sociální pracovníci utrpení

Autor práce: Ing. Naděžda Steklá Jeřábková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: doc. Michal Opatrný, Dr. theol.

Datum: 15. 7. 2017

Autorka předkládané bakalářské práce se rozhodla pro téma, které velmi dobře odpovídá studovanému oboru Sociální a charitativní práce na TF JU. Věnuje se přitom tzv. metarovině pomáhající činnosti, totiž problémů a obtížím, které prožívají pomáhající.

Bakalářská práce stojí na třech hlavních kapitolách. V první autorka vymezuje sociální práci, ve druhé se věnuje operacionalizaci pojmu utrpení a ve třetí popisuje a vyhodnocuje své výzkumné šetření, které provedla mezi vybranými sociálními pracovníky. Samotné vyhodnocení je však spíše shrnutím hlavních poznatků a sociální výzkum provedený v rámci bakalářské práce tak zůstává do určité míry nevytěžen. Na druhou stranu je třeba upozornit, že se autorce podařilo zjistit, že podle vybraných sociálních pracovníků má utrpení určitou hodnotu, resp. že ho nevnímají čistě negativně, ale v duchu tzv. výchovného zdůvodnění utrpení jako podnět pro změnu žebříčku hodnot.

Chtěl bych jako vedoucí práce velmi ocenit, že si autorka zvolila téma, která zapadá do profilu studovaného oboru (interakce sociální práce a teologie/filosofie), a které rozhodně není jednoduché. Autorka se také snažila, na tématu velmi poctivě pracovat. Téma je však samo o sobě velmi náročné i v rámci teologie a filosofie, které nejsou oborem, který autorka studuje, ale musela se s jejich diskurzem ve své bakalářské práci velmi intenzivně vyrovnat. V kombinaci s ambicí, provést na zvolné téma i sociální výzkum, se tak autorka dostala až na samou hranici možností bakalářské práce. Práce tedy není po obsahové stránce provedena zcela dokonale, přesto je však třeba říci, že se autorka takto transdisciplinárního tématu zhostila v rámci svého oboru poctivě a zodpovědně.

Celkové hodnocení: Práci doporučuji k obhajobě.

Doporučená klasifikace: Velmi dobře


doc. Michal Opatrný, Dr. theol.